2025.10.10 星期五 责编 张含露 组版 田春燕 审读 吕晨晶



济商高速公路嘉祥至金乡段 **顺利通过交工验收**

9月30日,济宁至商丘高速公路嘉祥至金 乡段项目顺利通过交工验收,为后续的正式通 车运营奠定坚实基础。

济宁至商丘高速公路嘉祥至金乡段是山东省交通运输"十四五"规划的重点项目,东接邹城至济宁高速公路,西接济宁至商丘高速公路成武至曹县段,全长45.076公里,途经我市嘉祥、金乡县,采用双向六车道建设标准,设互通立交5处、服务区1处、匝道收费站3处,2023年4月进场施工,历时30个月全面完成工程建设任务。项目建成通车后,将为我市产业升级、文旅融合、乡村振兴及现代化强市建设注入强劲动能。

(济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 张波 李善友)

解锁高速新地标

曲阜服务区变身文化济宁第一窗

济宁晚报全媒体记者 董绍进 苏茜茜 李姣

在你印象中,高速公路服务区是否只是加油、歇脚、吃泡面的地方?刚刚过去的国庆中秋假期,京台高速曲阜服务区彻底刷新了人们的认知:这里成了孩子们流连忘返的"国学课堂"。活字印刷、朱砂拓印、投壶等体验项目,让南来北往的旅客纷纷驻足,亲手触摸千年文脉。

10月1日上午,京台高速曲阜服务区内设立的 曲阜儒家研学基地体验区人气十足。生肖拓印、论语描红、活字印刷、投壶等项目展位前,围满了过往的游客。来自济南的9岁女孩孙海樱被活字印刷深深吸引。在工作人员的指导下,她将墨汁均匀刷在字模上,覆上宣纸,轻轻按压,不一会儿,《论语》中的经典语句"子曰:见贤思齐焉,见不贤而内自省也"便清晰呈现。"活字印刷特别有意思,操作也不难,我学一会儿就会了。"孙海樱举着自己的作品高兴地说。她的母亲赵丹阳告诉记者,这次偶然的体验让孩子增长了见识,也亲身感受到中华优秀传统文化的魅力。

在朱砂拓印体验区,来自泰安的9岁男孩王书 诺身着传统服饰,正专注体验拓印。在工作人员引 导下,他一步步完成上纸、捶拓、上墨等步骤,一幅 栩栩如生的"猴福齐天"拓片逐渐呈现。"孩子属猴,这幅'猴福齐天'的拓印对他来说别具意义,是最好的节日礼物。"王书诺的母亲苏琼告诉记者,作为一名教师,她本就对孔子心怀敬意,此次孩子表现出的浓厚兴趣,更让她下定决心利用假期带孩子实地游览孔子故里。"之前通过视频看到曲阜祭孔大典,感到非常震撼,尼山圣境也十分壮美,很想带孩子亲身感受那份深厚的文化底蕴。"苏琼说。

据曲阜儒家研学基地总经理李遵廷介绍,9月28日,由京台高速曲阜服务区、曲阜市研学旅行协会与曲阜儒家研学基地三方共建的"中华优秀传统文化曲阜研学旅行特色服务平台"在京台高速曲阜服务区正式启用。该平台整合交通枢纽、行业资源与文化运营三方优势,致力于打造"交通服务+文旅展示+研学体验"融合发展的示范项目。平台依托京台高速曲阜服务区这一南北交通要冲,充分利用其客流量大、辐射面广的特点,打造旅客接触儒家文化的"第一窗口"。目前,已推出穿汉服学古礼、投壶、活字印刷、金石传拓、手读《论语》等互动体验项目,让旅客在短暂停留中沉浸式感受中华优秀传统文化魅力。

我市打造18处高速便民服务驿站

济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 王惠 赵芬

"开车七八个小时,能吃上自己煮的一碗热面,再洗个热水澡,这服务真贴心。"10月5日,在济广高速济宁服务区的便民服务驿站里,来自河北的货车司机王师傅感慨道。近日,由济宁市公安局交通管理支队精心打造的18处高速便民服务驿站正式亮相,成为南来北往的司机口中热议的"暖心加油站"。

济宁市公安局交通管理支队在驿站里创新开辟了"卡友自助厨房",配备微波炉、电磁炉、洗菜池和餐桌等设备。"我们常年在外,泡面、快餐都吃腻了。我自己买了点青菜和鸡蛋,几分钟就能炒个菜,成本低还合胃口,像在家里一样。"正在厨房里忙碌的外地司机李大哥说。

除了解决"吃饭难",驿站还贴心设置了24小时开放的淋浴间、洗衣机和烘干机,为司机朋友提供一个焕然一新的休憩空间。"在驾驶室里待久了,

浑身不得劲。刚才洗了个热水澡,把积攒了好几天的脏衣服洗干净,现在整个人都轻松了。"刚从淋浴间出来的张师傅说。这短短几十分钟的放松时间,为他们安全行车储备了宝贵能量。

驿站的功能远不止于此。记者看到,在驿站内外,交通安全宣传无处不在,精心编印的《济宁公安交警便民服务手册》更是"出行百宝箱",从行车贴士到反诈秘籍,一应俱全。"这本手册挺实用,里面教的'高速公路事故九字警句'(车靠边、人撤离、即报警)一下就记住了。"趁着假期带着家人自驾游的市民刘女士翻看着手册,连连称赞。

济宁市公安局交通管理支队副支队长夏承豹告诉记者,这18处驿站的设计理念,都在诠释着同一个主题:车行有道,人守有德。他们希望将安全出行理念与人文关怀深度融合,让每一位旅客的旅途,不仅是抵达,更成为一段温暖记忆。

方特欢歌献祖国 致敬老兵温暖同行



10月1日上午9时,"声动济宁贺华诞,方特欢歌献祖国"告白祖国合唱活动在济宁方特园外广场准时启幕。济宁大剧院享唱女声合唱团深情演绎歌曲《我和我的祖国》《我爱你中国》,特邀老兵、方特员工与现场游客一同高歌,向祖国深情告白,引发全场强烈共鸣。

同日,济宁方特联合济宁市拥军优属协会,开展"崇尚英雄·关爱老兵——济宁方特温暖同行"活动,特邀参战老兵体验《圆明园》《都会大剧院》《岁月如歌》《山河剧场》四项大型高科技剧场项目。

活动期间,乐园内一系列国庆限定演艺表演轮番登场,处处洋溢着浓郁的节日氛围。备受游客喜爱的"欢乐嘉年华大巡游"惊喜回归;"一路有戏之璀璨狂欢""攻打碉堡"等多处情景演艺,带领游客在趣味互动中深化家国记忆,收获满满的游园体验。夜幕降临,济宁方特主舞台上演精彩纷呈的国潮演艺,璀璨焰火点亮夜空,将假日欢乐推向高潮,为金秋之旅献上难忘的视觉盛宴。

济宁方特"盛世狂欢节"以欢歌献礼祖 国、致敬参战老兵为亮点,为广大游客带来一 场集情感共鸣、历史教育、阖家欢乐于一体的 文旅盛宴。此次活动不仅承载着对祖国与老 兵的崇高敬意,更将持续激励人们从历史中 汲取力量,在未来的道路上砥砺前行,共同书 写中华民族伟大复兴的新篇章。

(济宁晚报全媒体记者 田春燕)



扫码看视频